

韩国新任驻华大使上任,热爱中国古诗词,期待尽快改善中韩关系

卢英敏：“邻居就是亲戚”

□据 新华社首尔10月10日电

10月10日,现年60岁的卢英敏赴中国就任韩国驻华大使。

“白头搔更短,浑欲不胜簪。”赴华前,在接受新华社记者独家专访时,酷爱中国古诗词的卢英敏用这两句诗形容自己履新的复杂心情。

8月底,当卢英敏被提名为新任驻华大使之际,韩国舆论评论他是“临危受命”。

卢英敏告诉记者,“邻居就是亲戚”,希望赴任后尽快促进中韩关系改善。



■ 卢英敏

在韩国,卢英敏被视为总统文在寅的长期“心腹”。

2012年,在文在寅首次参选总统时,卢英敏出任文在寅竞选团队的秘书室室长。在文在寅二度竞选总统期间,卢英敏再次被委以重任,担任文在寅竞选对策委员会的组织本部部长,为文在寅登上总统宝座立下汗马功劳。韩国舆论评价,卢英敏是文在寅“最信任的亲信”。

1 “邻居就是亲戚”

今年8月,韩国总统府青瓦台在宣布卢英敏的提名时表示,卢英敏对韩国新政府的外交政策和国际关系的方向有准确把握,是合适的驻华大使人选。

卢英敏在专访中说,驻华大使的任命不仅是对自己的肯定,更体现了“文在寅对中韩关系的重视”,但毋庸讳言,因韩

国引入“萨德”反导系统等问题,当前中韩关系处于低谷。卢英敏作为大使,势必服务于韩国政府的整体外交政策。

他对此表示,作为东北亚地区的近邻,中韩可以说是命运共同体,有着共同利益。他说,对韩国而言,美国是朋友,中国则是邻居,韩国有一句俗语叫“邻居就是亲戚”,用来比喻

中韩关系十分恰当。

不久前,在接受韩国媒体采访时,卢英敏曾表示理解中国对“萨德”的担忧,还直言在华韩企目前遭遇的经营困境原因复杂,不能简单归咎于所谓的“萨德”报复”。在保守势力仍占主流的韩国政坛,卢英敏的这些涉华言论遭到保守舆论猛烈攻击。

2 谙熟中国文化

除了是总统“最信任的亲信”,谙熟中国文化,也为卢英敏成为驻华大使加了不少分。

“白头搔更短,浑欲不胜簪。”专访开头,卢英敏便引用自己最喜欢的诗人杜甫名作《春望》中的两句诗,向记者描述他即将赴任驻华大使的复杂心情。

卢英敏解释,这首诗在表达了杜甫忧国忧民情怀的同时,也反映出他在逆境中对未来和平安定生活的向往,这恰恰与自己的心境相似。虽然

目前中韩关系面临一些困难,但他仍抱有积极的信念。

卢英敏是韩国政坛少有的诗人,出版过几本诗集。他对中国古诗词情有独钟,在专访中随口背诵整首《登鹳雀楼》。

他告诉记者,自己对中国

的历史文化做过不少功课,从政后也曾多次访问中国。他到访过北京、广州、杭州、沈阳等许多中国城市,亲眼见证了中国经济社会的飞速发展。南京大屠杀纪念馆给卢英敏留下的印象最深刻。他说,那段历史给中国民众带来的痛苦,自己感同身受。

谈及赴任后的计划,卢英敏信心满满:“我希望赴任后有机会继续学习中国历史、文化、哲学,广交朋友。期待尽快改善中韩关系。”



9月8日,在韩国首尔,民众在总统府青瓦台前抗议部署“萨德”反导系统

日本大选正式开锣 安倍政权迎来“大考”



日本首相安倍晋三

(本版图片均为网络图片)

□据 新华社东京10月10日电

日本第48届众议院选举公告10日发布,标志着大选正式开锣,约1200名候选人将竞选465个议席。选举投票将在本月22日举行。

分析人士指出,尽管三大阵营相争的选战格局已经形成,但选情并不明朗。对日本首相安倍晋三来说,如果他所率领的自民党议席比解散众议院前大幅减少,将对其政权前景乃至政治前途带来沉重打击。

三大阵营混战

在安倍9月28日解散众议院的前一天,东京都知事小池百合子宣布成立由自己领导的希望之党。

小池新党成立翌日,最大在野党民进党党首前原诚司突然宣布该党并入希望之党,希望整合在野势力,打破安倍自民党独大局面。不料,小池随后表示,不会对民进党议员全盘接收,在修宪等政策理念上与“希望之党”不一致的民进党人将被拒之门外。

小池此举进一步加剧了民进党的内部分化。10月2日,民进党前干事长枝野幸男集结党内护宪派势力,宣布建立立宪民主党。前首相野田佳彦等不愿意加入小池或枝野新党的部分民进党人则以无党派候选人身份参选。

为对抗自民党-公明党执政联盟和同样保守色彩浓重的小池新党,日本共产党、社民党宣布将沿袭此前在野党达成的“共斗路线”,与立宪民主党配合应对选战。在

野党另一保守势力日本维新会则决定,将在选举中与希望之党联手。

日本政坛由此形成了两个保守阵营和一个左翼阵营的竞选格局。

大选甫启动,就已有两个新党出现,一个老牌在野党事实上解体。正如日本媒体指出,这是近些年罕见的大选混战局面。

选情尚不明朗

日本广播协会电视台公布的最新民调显示,安倍内阁支持率为37%,比上月调查结果有所下跌,不支持率则上升至44%。另有67%的民众表示不赞同安倍解散国会提前进行大选的决定。

政党支持率方面,自民党为30%,一度备受瞩目的希望之党支持率仅为5.4%。有四成民众回答没有特定支持政党。分析人士认为,安倍被质疑为摆脱丑闻而强行解散国会,导致其支持率再度下滑,但因为是在野党势力分化,许多选民可能仍持观望态度。

自民党-公明党执政联盟原先在众议院占据2/3以上议席。日媒普遍预测,自民党面临议席大幅减少的风险。安倍将此次大选的“胜败线”设定为执政联盟取得半数以上议席,也反映出对选情的担心。

《朝日新闻》认为,尽管安倍大幅降低“胜败线”,为自己留有余地,但一旦自民党席位骤减,党内对其不满必将扩大,届时安倍且不说未必能在明年如愿连任自民党总裁,就连现有的首相之位都可能面临挑战。